

हाऊसिंग बोर्ड कमिश्नर ने शहर में 4 घंटे घूमकर किया निरीक्षण

सिटी पार्क, इंदिरा गांधी नगर, खातीपुरा रेलवे स्टेशन के पास बसी कॉलोनी तथा दांतली-सिरोली की 1600 बीघा जमीन का औचक निरीक्षण किया

जयपुर। हाऊसिंग बोर्ड कमिश्नर डॉ. रश्मि शर्मा ने शनिवार को करीब 4 घंटे तक अधिकारियों के साथ फील्ड में घूमकर सिटी पार्क, इंदिरा गांधी नगर, खातीपुरा रेलवे स्टेशन के सामने बसी कॉलोनी, दांतली की 300 बीघा तथा सिरोली की 1300 बीघा जमीन का निरीक्षण करने पहुंची।

उन्होंने औचक निरीक्षण की शुरुआत मानसरोवर स्थित सिटी पार्क से की। उन्होंने कहा कि जयपुर में अतिवृष्टि के कारण जहाँ भी आवास या सड़क क्षतिग्रस्त हुए हैं, उन्हें तुरंत दुरुस्त कराएँ। सभी कार्य गुणवत्तापूर्ण तथा समय पर पूरे करवाने की जिम्मेदारी संबंधित अभियंता की होगी। घटिया निर्माण कहीं पर मिला तो तुरंत कार्रवाई की जायेगी। यह ध्यान में रहे कि, कभी भी किसी भी निर्माण कार्य का सैंपल



आवासन आयुक्त डॉ. रश्मि शर्मा ने शनिवार को अधिकारियों के साथ कई प्रोजेक्ट्स का जायजा लिया।

लेकर जाँच की जा सकती है।

उन्होंने अभियंताओं को सख्त निर्देश दिये कि जिन भी संवेदकों की शिकायत प्राप्त हो रही है या उनके द्वारा निर्माण कार्य में लापरवाही बरती

■ **आयुक्त ने अफसरों को चेताया कि किसी भी प्रोजेक्ट के सैंपल लेकर कभी भी जांच की जा सकती है, सभी काम गुणवत्तापूर्ण होने चाहिए।**

ने कुछ दिन पहले ही प्रताप नगर का औचक निरीक्षण किया था जहाँ उन्होंने टैरिंग लेव में खुद अपने समक्ष सैंपललेस की जाँच करवाई जो गुणवत्ता माणकों के अनुरूप पाये गये थे। इस दौर के दौरान मुख्य अभियंता प्रथम अमित अग्रवाल, अतिरिक्त मुख्य अभियंता प्रतीक श्रीवास्तव सहित अन्य अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

ट्रेन की चपेट में आने से युवक की मौत

जयपुर (कासं)। मालपुरा गेट थाना इलाके में ट्रेन की चपेट में आने से एक युवक की मौत हो गई। रेलवे ट्रेक पर क्षत-विक्षत हालत में शव मिलने पर पुलिस को सूचना दी गई। मौके पर पहुँची पुलिस ने पोस्टमार्टम के लिए शव को एसएमएस अस्पताल की मोर्चरी में रखवाया है। फिलहाल मृतक की शिनाख्त नहीं हो पाई है पुलिस मृतक की पहचान के प्रयास कर रही है।

पुलिस ने बताया कि कालाबड़ की फाटक के पास रेलवे ट्रेक पर युवक का शव पड़ा मिला है। क्षत-विक्षत हालत में होने के कारण मृतक की पहचान नहीं हो सकी। ट्रेन की चपेट में आने से उसकी मौत हो गई। रेलवे ट्रेक पर क्षत-विक्षत हालत में युवक का शव पड़े देखकर पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने मौके से सबूत जुटाने के बाद पोस्टमार्टम के लिए शव को एसएमएस अस्पताल की मोर्चरी में भिजवाया।

पुलिस के अनुसार मृतक की उम्र चालीस साल की है। पुलिस प्रथम दृष्टया जांच में सामने आया है कि वह रेलवे ट्रेक पार कर रहा था। ट्रेक पार करते समय ट्रेन की चपेट में आने से उसकी मौत हो गई। पुलिस मृतक की पहचान के साथ ही परिजनों की तलाश कर रही है।

गायत्री राठौड़ ने देर रात किया जनाना व महिला चिकित्सालय का निरीक्षण

स्वास्थ्य सेवाएं व व्यवस्थाएं पेशेंट फ्रेंडली बनाने के निर्देश

जयपुर। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग की प्रमुख शासन सचिव गायत्री राठौड़ ने गुरुवार देर रात जनाना अस्पताल एवं सांगानेरी गेट स्थित महिला चिकित्सालय में आकस्मिक निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जायजा लिया। उन्होंने स्वास्थ्य सेवाओं को और बेहतर करने एवं पेशेंट फ्रेंडली बनाने के निर्देश दिए।

राठौड़ गुरुवार रात करीब 8.30 बजे अपने कार्यालय से रवाना होकर अचानक जनाना अस्पताल पहुंची और करीब 9.30 बजे महिला चिकित्सालय पहुंची। उन्होंने वहाँ सामान्य वार्ड, आईसीयू, लेबर रूम, एनआईसीयू सहित विभिन्न इकाइयों में जाकर स्वास्थ्य सुविधाओं का जायजा लिया। उन्होंने मौके पर उपस्थित चिकित्सकों एवं अन्य स्वास्थ्य कर्मियों को निर्देश दिए कि रोगियों के उपचार में किसी तरह की कमी नहीं रहे। रात के समय भी अपनी पारी के अनुसार सोनियर डॉक्टर भी उपस्थित रहें। आपातकालीन स्थिति में आने वाले रोगियों को तत्काल उपचार उपलब्ध कराया जाए। राठौड़ ने अस्पताल में सुरक्षा व्यवस्था और सुदृढ़ करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि अस्पताल में पर्याप्त संख्या में गाई लगाए जाएं। महिला अस्पताल में यथा संभव महिला गाई



चिकित्सा विभाग की प्रमुख शासन सचिव गायत्री राठौड़ ने जनाना और सांगानेरी गेट महिला चिकित्सालय में मरीजों से अस्पताल में मिल रही उपचार सेवाएं तथा डॉक्टर्स व नर्सों के बारे में पूछताछ की।

लागए जाएं। अस्पताल में अनाधिकृत व्यक्तियों के प्रवेश पर नजर रखी जाए। सभी संवेदनशील स्थानों पर उच्च क्षमता के सीसीटीवी कैमरे लगाए जाएं। प्रमुख शासन सचिव ने अस्पताल में साफ सफाई व्यवस्था में और सुधार के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि साफ सफाई की नियमित मॉनिटरिंग हो। महिला और पुरुष चिकित्सकों एवं स्वास्थ्य कर्मियों के अलग टॉयलेट को व्यवस्था की जाए। महिला अस्पताल में यथा संभव महिला गाई

एनर्जी ऑडिट भी किया जाना सुनिश्चित करें। अस्पतालों में समय समय पर विद्युत संचालित उपकरणों की मंटीनेंस कराया जाए। परिसर में बिजली के तार व्यवस्थित रूप से हों। राठौड़ ने महिला चिकित्सालय में आईसीयू की व्यवस्थाओं पर संतोष व्यक्त किया। उन्होंने यहां चल रहे निर्माण कार्य जल्द पूरा करने के निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान अतिरिक्त निदेशक एकेडमिक चिकित्सा शिक्षा डॉ. रश्मि शर्मा भी उपस्थित रही।

धर्म परिवर्तन करवाने वाले दंपत्ति गिरफ्तार

झालाना डूंगरी के लोगों ने गांधी नगर थाने का घेराव किया

जयपुर। झालाना डूंगरी इलाके में धर्म परिवर्तन की बात को लेकर स्थानीय लोगों ने थाने का घेराव किया। शिकायत मिलने के बाद पुलिस ने धर्म परिवर्तन करवाने वाले पति-पत्नी को हिरासत में ले लिया। पुलिस ने शनिवार को दोनों को न्यायालय में पेश किया। जहां से न्यायालय ने दोनों को जमानत पर रिहा कर दिया।

गौतमलव है कि झालाना डूंगरी निवासी सुमित्रा देवी (39) के यहां जमवारामगढ़ निवासी मुकेश रंजर (45) व उसकी धर्म पत्नी सुघार्या (42) पहुंचे और ईशा मसीह के बारे में बताकर उससे प्रार्थना करने और घर में लगी सभी देवी-देवाओं की तस्वीर हटाने के लिए कहा। सनातन

धर्म को दोनों ने झगोसला बताते हुए ईशा मसीह पर विश्वास करने की बात कहते हुए धर्म परिवर्तन करने पर जोर डाला। आरोपी पति-पत्नी ने जबरन सुमित्रा के गले में क्रॉस का लोकेट डाल दिया।

बताया जा रहा है कि मुकेश रंजर और उसकी पत्नी ने सुमित्रा पर मानसिक व शारीरिक दबाव डालते हुए कहा कि ईसाई समाज आपके साथ है। ईसा मसीह से प्रार्थना करने पर तुम्हारे सारे कष्ट दूर हो जाएंगे और आर्थिक स्थिति काफी अच्छी हो जाएगी। सुमित्रा ईसाई धर्म अपना लो। पैसे की तंगी भी खत्म हो जाएगी।

सुमित्रा पर मानसिक व शारीरिक दबाव को देखते हुए उसके बेटे आकाश ने मामले को

जानकारी अपने पड़ोसियों को दी। जैसे ही मुकेश रंजर व उसकी धर्म पत्नी प्रार्थना करना कर घर से निकले पड़ोसियों ने पति-पत्नी को दबाव दिया और पुलिस के हवाले कर दिया।

थाने का घेराव होने के बाद पुलिस ने पीड़िता की शिकायत पर मामला दर्ज कर दोनों से पूछताछ की तो दोनों ने अपना नाम पता गलत बताया। लेकिन पुलिस सत्यापन में दोनों की पोल खुल गई। पूछताछ में मुकेश ने बताया कि वो सुमित्रा को काफी पहले से जानता है। ईशा मसीह की प्रार्थना करवाने के लिए आया था। पुलिस ने दोनों को गिरफ्तार कर न्यायालय में पेश किया। जहां से उन्हें जमानत पर रिहा कर दिया गया।

खेत में नर कंकाल मिलने से हड़कंप

जयपुर। दौलतपुरा थाना इलाके में एक खेत में शनिवार दोपहर नर कंकाल मिलने से सनसनी फैल गई। कंकाल मिलने की जगह ही पेड़ पर एक फंदा भी लटक मिला। बाजार काट रही महिला के फंदे पर लटकती शर्ट व नीचे पड़े कंकाल को देखकर चिल्लाने पर लोगों को पता चला। पुलिस ने फोरेंसिक साईंस लेबोरेटरी (एफएसएल) टीम की मदद से मौके से सबूत जुटाए हैं। पुलिस ने पोस्टमार्टम के लिए कंकाल को कांक्टिंग हॉस्पिटल की मोर्चरी में रखवाया है। पुलिस ने बताया कि बिलोची गांव में बावड़ी की ढाणी स्थित खेत में नर कंकाल मिला है। खेत में बोए बाजरे की फसल की महिलाओं द्वारा फसल काटी जा रही थी। खेत में लगे बबूल के पेड़ के पास पहुंची। पेड़ के करीब 6 फीट ऊंची डाल पर फंदे पर शर्ट लटकती थी और नीचे कंकाल था।

‘बायोलाॉजिकल ग्राफ्ट’ से की कंधे की जटिल सर्जरी

जयपुर। कंधे की मसलस का फटना यानी (आर.सी. टीयर) का इलाज दूरबीन के ऑपरेशन द्वारा होता है। बहुत बार मसलस खराब होने के कारण वह फेल हो जाता है इसके उपचार के लिए राज्य में प्रथम बार ‘रिजनेटन बायोलाॉजिकल ग्राफ्ट’ से डॉ. दिलीप मेहता ने राजस्थान के प्रथम दो मरीजों का ऑपरेशन किया। इससे पहले यह सर्जरी जयपुर के बाहर होती थी, दोनों ही मरीज बिल्कुल स्वस्थ एवं रिकवर कर रहे हैं। ज्ञात रहे कि डॉ. दिलीप मेहता अमेरिका और जर्मनी से ऑर्थोरोस्कोपी और जॉइंट रिप्लेसमेंट में फेलोशिप प्राप्त है, गत 20 वर्षों से वो जयपुर में नई नई तकनीक से मरीजों को लाभान्वित कर रहे हैं। डॉ. दिलीप मेहता जॉइंट प्रिजर्वेशन सर्जरी में महारत प्राप्त



है और उसे एक नये मुकाम पर ले जाना चाहते हैं। डॉ. दिलीप मेहता शैल्बी हॉस्पिटल जयपुर में सोनियर कंसल्टेंट नई प्रकार की तकनीक से जॉइंट प्रिजर्वेशन जैसे ऑपरेशन कर रहे हैं, जिससे जॉइंट प्रिजर्वेशन को सही उम्र तक टाला जा सकता है।

सार-समाचार चतुर्वेदी महापरिषद् का अधिवेशन संपन्न

जयपुर। श्री माधुर चतुर्वेदी महापरिषद् का प्रांतीय अधिवेशन शनिवार को अनेकों उपलब्धियों के साथ सम्पन्न हुआ। महापरिषद् के राष्ट्रीय सभापति नीरज चतुर्वेदी ने बताया कि इन उपलब्धियों में समाज कल्याण के लिए सुकन्या निधि कल्याण योजना के तहत समाज की तीन बेटियों को तैयार लेने का निर्णय किया गया। इन तीनों बेटियों के पिता को कोरोना में कालकलित हो गए थे। अब समाज इन तीनों बेटियों को स्नातक स्तर की पढ़ाई के साथ उनके भविष्य करने तक की जिम्मेदारी निभाएगा। राष्ट्रीय पदाधिकारी प्रभारी क्षेत्रों का दौरा कर सदस्यता अभियान बढ़ाने और संगठन को मजबूत करने का प्रयास करेंगे। जिला प्रदेश और राष्ट्रीय स्तर के पदाधिकारी अपने परिवार जनों की सदस्यता सुनिश्चित करेंगे। युवाओं के लिए महिला और पुरुष वर्ग में बैडमिंटन तथा क्रिकेट प्रतियोगिताओं का जिला स्तर, प्रदेश स्तर और राष्ट्रीय स्तर पर प्रतियोगिताएं आयोजित की जाएंगी। महापरिषद् के प्रदेशाध्यक्ष हृदयेश चतुर्वेदी और महामंत्री पीयूषाणी चतुर्वेदी ने बताया कि राजस्थान प्रांत का अधिवेशन शनिवार को टॉक रोड स्थित पिंजरपाल गोशाला स्थित सुरधि सदन में हुआ। अधिवेशन में समाज की प्रतिभाओं को ‘समाज-रत्न’ और ‘समाज-गौरव’ की उपाधि से सम्मानित किया गया। राजस्थान के प्रदेश महामंत्री पीयूषाणी चतुर्वेदी ने बताया कि अधिवेशन के विशेष सत्र में समाज की स्मारिका का विमोचन किया गया। कार्यक्रम के अंत में विशिष्ट अतिथियों के उद्बोधन एवं आशीर्वाचन के पश्चात सभी ने सामूहिक स्वरुचि भोज का आनन्द लिया।

होटल हैरिटेज मंडावा की स्टॉल पर शिरकत

जयपुर। चतुर्थ राजस्थान डोमेस्टिक ट्रेवल मार्ट जयपुर में होटल हैरिटेज मंडावा की स्टॉल पर गोपाल शर्मा, सरदार इकबाल सिंह, गिरीश ओझा ने शिरकत की। उनका स्वगत अरविंद पारीक व मधुसूदन खेमानी ने किया। गोपाल शर्मा ने पूरे ट्रेवल मार्ट का निरीक्षण कर सभी का उत्साह वर्धन कर संबोधित किया।

सांगानेर में हजारों तुलसी के पौधे बांटे

जयपुर। सांगानेर विधानसभा में भजन फाउंडेशन की ओर से वार्ड नंबर 91 और 97 सांगानेर स्थित खोकावासा और हाज्यावाला में हजारों लोगों को तुलसी औषधि पौधा गमला सहित वितरित किया गया। कार्यक्रम को शुरुआत दीप प्रज्वलन कर वंदे मातरम गीत से हुई। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि कुणाल शर्मा ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि इस बार राजस्थान में निश्चित ही इंद्रदेव महरेवान हुए हैं इसका हमें लाभ उठाना चाहिए और अधिक से अधिक पौधे लगाने चाहिए पूर्व में कोरोना काल में हमें पेड़ पौधों का महत्व मालूम चला साथ ही बडती गर्मी से निजात पाने के लिए भी पेड़ लगाना अति आवश्यक है। इस मौके पर लोगों ने पिछले आठ माह में हुए सांगानेर में विकास के कार्यों पर चर्चा की और भजनलाल सरकार का धन्यवाद ज्ञापित किया। इस मौके पर सांगानेर विधानसभा संयोजक प्रकाश तिवारी, कार्यक्रम संयोजक कैलाश यादव सत्यनारायण शर्मा, धन कुमार जैन, रामचंद्र यादव, संजय शर्मा और अशोक शर्मा मौजूद रहे।

जे.डी.ए. में कार्यशाला का आयोजन

जयपुर। जयपुर विकास आयुक्त आनन्दी के निर्देशन में शनिवार को मंधन सभागार में एक अत्युत्थान कार्यशाला आयोजित की गई। सचिव डॉ. निशांत जैन की उपस्थिति में नव पदस्थापित अतिरिक्त आयुक्त व उपायुक्तों को जेडोए के विभिन्न प्रकोष्ठों में होने वाले कार्यों के बारे में पावर प्वाइंट प्रजेन्टेशन के माध्यम से जानकारी दी गई। कार्यशाला में जेडोए में पहले से कार्यरत अधिकारियों द्वारा जेडोए में नए विद्युत लाइनें और अन्य कार्य-लैजिडो, नाम हस्तांतरण, 90ए, उप विधान आदि के बारे में उपायुक्त जोसे-7, जेन-9, व जेन-10 द्वारा जानकारी दी गई। बैठक में वित्त शाखा से संबंधित कार्य, ई-नो-लागू, राजस्व अर्जन करने के बारे में निदेशक (वित्त) एवं जवाबदा की ई-सेवाओं के बारे में सिस्टम एनालिस्ट ने पी.पी.टी. प्रजेन्टेशन के माध्यम नए अधिकारियों को अवगत कराया।

आमेर के मावठा सरोवर को चुनरी ओढ़ाकर मनाया ‘जल महोत्सव’

जयपुर। जलझूलनी एकादशी के अवसर पर आमजन आमजन के हर्ष और उल्लास में शामिल होने के लिए नगर निगम हैरिटेज की ओर से जल महोत्सव 2024 आमेर के प्रसिद्ध मावठा सरोवर में मनाया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि आमज वित्तीयक प्रशान्त सहेदेव शर्मा ने मावठा सरोवर को चुनरी ओढ़ाकर सरोवर का पूजन-अर्चन किया। हैरिटेज निगम की हवामहल-आमेर जेन उपायुक्त सीमा चौधरी ने आमेर वित्तीयक प्रशान्त शर्मा और अन्य अतिथियों का स्वागत किया। इस दौरान वित्तीयक प्रशान्त शर्मा ने कहा कि इस बार भगवान की कृपा से अच्छी बारिश हुई और प्रदेश के सभी जलाशय जल से सरोबार हो उठे हैं। मानसून की बारिश से बहुत सालों बाद मावठा जल से भर गया है। मावठा सरोवर का भी ऐतिहासिक महत्व और मान्यता भी है। ऐसे में आज जलझूलनी एकादशी के दिन हम सभी ने इस पवित्र सरोवर पूजा वंदना की है और जल देवता से कामना



हैरिटेज नगर निगम की ओर से जल महोत्सव कार्यक्रम आयोजित हुआ।

भी की है कि मावठा सरोवर सदैव जल से सरोबार रहे। उपायुक्त तनुजा सोलंकी ने प्राकृतिक सरोवर और जलाशयों को स्वच्छ और सुंदर बनाए रखने का संदेश दिया। उन्होंने आमजन से जलाशयों में प्लास्टिक और अन्य कचरा नहीं डालने की अपील की। कार्यक्रम में हैरिटेज

निगम उपायुक्त तनुजा सोलंकी, एडीएम उत्तर सीमा शर्मा, आमेर महल अधीक्षक राकेश छोलक, निगम अधीक्षक अभियंता केएल मीणा, निगम उच्चा अधीक्षक छाजूराम मीणा, पापंद अंजलि ब्रह्मभट्ट, हनुमान गुर्जर सहित स्थानीय जन प्रतिनिधि उपस्थित रहे।

ज्योतिषाचार्य डॉ. महेश मिश्रा ने बताया कि जिन राशियों पर गजकेसरी योग बनेगा, उनमें कर्क, सिंह, तुला और मकर शामिल हैं। उन्होंने बताया कि गजकेसरी योग उत्तम वृद्धि लाएगा, यह दुःख ही घुम और ज्योतिष शास्त्र में बहुत ही शुभ और उत्तम बताया गया है। इस योग का निर्माण तब होता है जब गुरु और चंद्रमा की खास स्थिति बनती है।

‘गजकेसरी योग में चार राशियों की रहेगी पौ बारह’

जयपुर। इस माह चंद्रमा और बृहस्पति की युति से गजकेसरी योग बनेगा। देवताओं के गुरु बृहस्पति इस समय वृषभ राशि में हैं और चंद्रमा 22 सितंबर को सुबह करीब छह बजे वृषभ राशि में गोचर करेंगे। इस क्षण से बृहस्पति और चंद्रमा की युति होगी और गजकेसरी योग बनेगा। यह संयोग 22 सितंबर से 24 सितंबर तक सुबह 9:55 बजे तक रहेगा। इस समय चंद्रमा वृषभ राशि को छोड़कर मिथुन राशि में प्रवेश करेगा। 23 सितंबर को सर्वार्थ सिद्धि योग, रवि योग और अमृत सिद्धि योग का मिलन गजकेसरी योग होगा। गजकेसरी योग के दिन से चार राशियों के लिए अच्छा समय शुरू होगा।

औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान में छात्र से रैगिंग

जयपुर। बनीपार्क थाना इलाके में स्थित औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान (आईटीआई) में कॉलेज के दो सोनियर स्टूडेंट युवराज और पुष्पेंद्र द्वारा जूनियर स्टूडेंट को रैगिंग करने का मामला सामने आया है। सोनियर स्टूडेंट ने इसका वीडियो भी बनाया था। यह मामला 12 सितंबर को पीडिड स्टूडेंट ने युवराज और पुष्पेंद्र के खिलाफ मामला दर्ज कराया है।

पुलिस ने बताया कि पीडिड ने बताया कि वह फस्ट ईयर का स्टूडेंट है। इसी महीने में एडमिशन लिया था। गत 2 सितंबर को उसका कॉलेज में पहला दिन था। युवराज (मोटर व्हीकल) और पुष्पेंद्र (वेल्टर ट्रेड) सेकेंड ईयर के स्टूडेंट हैं। वह उन्हें पहले से जानता भी नहीं है।

कॉलेज के पहले दिन युवराज और पुष्पेंद्र उसके पास आए और धक्का-मुक्की करने लगे। वहां मौजूद टीचर ने बीच-बचाल कर मामला शांत कराया। गत 12 सितंबर को पीडिड स्टूडेंट आईटीआई पहुंचा। एक

■ **सोनियर छात्रों ने चाकू की नोक पर प्रथम वर्ष के विद्यार्थी को मुर्गा बनाया, पीडिड पक्ष ने दर्ज कराया मुकदमा**

बार फिर उसका सामना पुष्पेंद्र और युवराज से हुआ। आरोप है कि दोनों ने पीडिड को एक कमरे में बुलाया। इसके बाद मारपीट शुरू कर दी। इस दौरान चाकू भी दिखाया। इस दौरान मुर्गा भी बनाया। वीडियो में सोनियर स्टूडेंट पीडिड से बार-बार कह रहे हैं- हमें भाई साहब बोला करा। इस पर पीडिड छात्र हाथ जोड़कर छोड़ने की भी गृहार लगा रहा है।

जब पीडिड स्टूडेंट घर पहुंचा तो परिजनों को इस बारे में बताया। इस पर परिजन थाने पहुंचे और दोनों के खिलाफ मामला दर्ज कराया। पुलिस ने आरोपियों को पूछताछ के लिए थाने बुलाया गया है।

राजस्थान स्टेट गैस में हुआ हिन्दी दिवस का आयोजन

राजस्थान स्टेट गैस के प्रबंध निदेशक रणवीर सिंह ने हिन्दी दिवस पर आयोजित कार्यक्रम को संबोधित किया।

जयपुर। राजस्थान स्टेट गैस के प्रबंध निदेशक रणवीर सिंह ने कहा है कि डिजिटल युग में सोशियल मीडिया पर संवाद का प्रमुख माध्यम हिन्दी बन चुकी है वहीं सिनेमा और डिजिटल मीडिया ने हिन्दी को और अधिक विस्तारित किया है। आज तकनीकी शिक्षा डाक्टरों और इंजीनियरिंग में भी हिन्दी का प्रयोग होने लगा है। राजस्थान स्टेट गैस में हिन्दी दिवस पर आयोजन किया गया। आज आक्सफोर्ड डिक्सनरी में प्रतिबंधित हिन्दी के प्रचलित शब्द स्थान बनाते जा रहे हैं। उन्होंने संस्था के कार्य

बस का इंतजार कर रही वृद्धा को स्कॉर्पियो ने कुचला

जयपुर। आदर्श नगर थाना इलाके में शुरूवार देर रात तेज रफ्तार स्कॉर्पियो ने बस का इंतजार कर रही बुजुर्ग महिला को कुचल दिया है और वहीं एक युवक घायल हो गया। बताया जा रहा है कि रोड किनारे खड़े होकर दोनों घर जाने के लिए बस का इंतजार कर रहे थे। इस दौरान तेज रफ्तार स्कॉर्पियो ने दोनों को टक्कर मारते हुए निकल गया। सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को मोर्चरी में रखवाया और वहीं घायल युवक को प्राथमिक उपचार के बाद छुट्टी दे दी गई। इस मामले की जांच सड़क दुर्घटना थाना (पूर्व) कर रही है। पुलिस ने मामला दर्ज कर स्कॉर्पियो और चालक को तलाश कर रही है। पुलिस ने बताया कि हादसे में लक्ष्मीनारायण पुरी रामगंज निवासी चौथी देवी (60) पत्नी लक्ष्मीनारायण सैनी की मौत हो गई और वहीं घायल रवि बंजारा (18) निवासी लक्ष्मीनारायण पुरी रामगंज को प्राथमिक उपचार के बाद छुट्टी दे दी गई।

जानकारी के अनुसार राजपार्क स्थित परनामी मंदिर में चौथी देवी फूल की दुकान करती थी और उसकी दुकान पर रवि बंजारा काम करता था। दोनों दुकान बंद कर जाने के लिए परनामी चौराहे पर रोड किनारे खड़े होकर बस का इंतजार कर रहे थे।

युवाओं में बढ़ता अवसाद और नशे की लत चिंतनीय : सांसद मंजू शर्मा

जयपुर (कासं)। राजस्थान साइकाइंट्रिक समिति के 39वां वार्षिक अधिवेशन का शुभारंभ कर्नाटक को होटल क्लॉक आमेर के कन्वेंशन सेंटर में हुआ। दो दिवसीय इस कार्यक्रम का उद्घाटन जयपुर सांसद मंजू शर्मा ने किया था। विशिष्ट अतिथि के रूप में डॉक्टर कर्ण सिंह यादव तथा वर्ष 2025 के लिए निर्वाचित अखिल भारतीय अध्यक्ष चंडीगढ़ की डॉक्टर सविता मल्होत्रा मौजूद रहे। सांसद मंजू शर्मा ने युवाओं में बढ़ते अवसाद व नशे की लत पर चिंता व्यक्त करते हुए कहा कि मनोचिकित्सक समाज व युवा पीढ़ी के सुधारक हैं तथा इस तरीके की कॉन्फ्रेंस नए युवा मनोचिकित्सकों के लिए काफी आवश्यक है। आयोजन सचिव डॉक्टर मनस्वी गौतम ने बताया कि इस अधिवेशन में राजस्थान के 250 से अधिक मनोचिकित्सकों ने भाग लिया। अधिवेशन में मुख्य रूप से मनोचिकित्सा में युवा युद्ध के उपयोग मनोचिकित्सक में कानूनी प्रक्रिया विश्व पर व्याख्यान व शोध प्रस्तुत प्रस्तुत किए गए। राजस्थान

युवाओं में बढ़ता अवसाद और नशे की लत चिंतनीय : सांसद मंजू शर्मा

जयपुर (कासं)। राजस्थान साइकाइंट्रिक समिति के 39वां वार्षिक अधिवेशन का शुभारंभ कर्नाटक को होटल क्लॉक आमेर के कन्वेंशन सेंटर में हुआ। दो दिवसीय इस कार्यक्रम का उद्घाटन जयपुर सांसद मंजू शर्मा ने किया था। विशिष्ट अतिथि के रूप में डॉक्टर कर्ण सिंह यादव तथा वर्ष 2025 के लिए निर्वाचित अखिल भारतीय अध्यक्ष चंडीगढ़ की डॉक्टर सविता मल्होत्रा मौजूद रहे। सांसद मंजू शर्मा ने युवाओं में बढ़ते अवसाद व नशे की लत पर चिंता व्यक्त करते हुए कहा कि मनोचिकित्सक समाज व युवा पीढ़ी के सुधारक हैं तथा इस तरीके की कॉन्फ्रेंस नए युवा मनोचिकित्सकों के लिए काफी आवश्यक है। आयोजन सचिव डॉक्टर मनस्वी गौतम ने बताया कि इस अधिवेशन में राजस्थान के 250 से अधिक मनोचिकित्सकों ने भाग लिया। अधिवेशन में मुख्य रूप से मनोचिकित्सा में युवा युद्ध के उपयोग मनोचिकित्सक में कानूनी प्रक्रिया विश्व पर व्याख्यान व शोध प्रस्तुत प्रस्तुत किए गए। राजस्थान



राजस्थान साइकाइंट्रिक समिति के 39वां वार्षिक अधिवेशन के शुभारंभ पर मुख्य अतिथि सांसद मंजू शर्मा का स्वागत डॉ. शिव गौतम ने किया।

■ **कांफ्रेंस में 12 अवार्ड पेपर, वर्कशॉप, 55 शोध पत्र एवं 30 शोध पोस्टर स्टा पैनल डिस्कशन हुआ**

साइकाइंट्रिक समिति के अध्यक्ष डॉ. अखिलेश जैन ने बताया कि कांफ्रेंस के दौरान 12 अवार्ड पेपर, वर्कशॉप, 55 शोध पत्र एवं 30 शोध पोस्टर तथा पैनल डिस्कशन का आयोजन

किया गया। एस्ट्रोनिजा के प्रोफेसर एडुआर्डो मारेन कृत्रिम बुद्धि की तकनीक तथा सामान्य चिकित्सा पर प्रभाव विषय पर, इब्राहम दिल्ली के निदेशक डॉक्टर निदेश देसाई ने मानसिक स्वास्थ्य कर्मियों के मानसिक स्वास्थ्य तथा मनोचिकित्सा में इंशोवेटिव कर्पायों की भूमिका पर पारी चर्चा की दिल्ली से डॉक्टर विशाल छाबरा, मैसूर से डॉक्टर रवनीश विभिन्न विषयों पर व्याख्यान दिए।